

# 大同醫院2週年院慶

## 另類社會責任的實踐～員工好「孕」旺

■高雄市立大同醫院管理室雷蕾 組長/張偉洲 主任

高雄市立大同醫院3月舉辦2周年院慶，特別在新成立的5樓「空中花園」舉辦院慶活動，並邀請衛生局副局長蔡龍居、董事會陳田植董事長、中和紀念醫院吳俊仁院長、小港醫院劉景寬院長等貴賓連袂出席，共同慶賀大同醫院2周年生日快樂。

衛生局副局長蔡龍居表示，大同醫院自99年1月以ROT方式由高醫醫療團隊承接之後，不到一年即成為高雄市第1家通過評鑑特優的市立醫院，第二年又再度獲頒行政院公共工程委員會民間參與公共建設金擘獎與公益獎，高醫團隊著實令市府與市民刮目相看、連年驚喜。此外，大同醫院在跟隨市府政策腳步上一直形影不離，如身心障礙整合門診、長壽門診、黃昏門診到婦女健康醫療中心等，在在都是為了高雄市弱勢團體、上班族與婦女朋友設身處地著想，實為市立醫院的模範。

院長余明隆表示，大同醫院目前擴大門、急、住診服務，各項服務均比2年前成長100%以上，亦協助執行各項社區醫院之社會責任。在初生2年尚有許多任務與目標待完成，未來祈

盼提供社區化癌症放射治療，成立「社區放射治療中心」；整合執行微創手術之科系，成立功能性、任務性「社區微創中心」；結合麻醉科、牙科、婦產科、內、外科系等，共同打造「無痛醫院」；由骨科、復健科、內科共同整合「社區關節中心」；由外科、內科共同推展「社區消化中心」。

值得一提的是，過去2年在大同醫院成家立業的同仁近50位、懷孕生子的同仁亦將近60位，在這個老化的社區裡，同仁生得比就診產婦還多，是高醫承接市立大同醫院前料想不到的事情，許多高齡齡或是不容易受孕的同仁到了大同都懷孕，可見大同是塊福地、職員工都有福祉，生生不息，在目前出生率不斷下滑的情況下，余院長笑說，「同仁們的表現也是負擔起另類的實踐社會責任。」

除此之外，大同醫院院慶月活動亦涵括高雄市那瑪夏區義診、有愛無礙義賣活動、圖書展、麥當勞叔叔洗手活動及醫療團隊資源管理推動策略研討會等，開放高雄市民一同參與，共同歡慶大同醫院2周歲的生日。

